
 

 INSTRUTIVO DE CÁLCULO DA MATRIZ DE RISCO V.03 

A partir do arquivo de MICRODADOS disponibilizado publicamente no site do PAINEL COVID-19 

ES ( https://bi.s3.es.gov.br/covid19/MICRODADOS.csv ), são calculados os seguintes critérios do 

MAPA DE RISCO DO ESPÍRITO SANTO: 

Critérios Peso Peso (%) 

Coeficiente de Ativos 0,3 30% 

Testes P/1.000 Hab. 0,3 30% 

Média Móvel Óbitos 0,4 40% 

Coeficiente de ativos 

No arquivo realiza-se os seguintes filtros: 

Coluna “Data de notificação”: Últimos 28 dias a contar da data da realização do cálculo (Sexta-

feira 18 hr); 

Coluna “Data de encerramento”: Vazio; 

Coluna “Classificacao”: Confirmados; 

 

Coluna “Evolucao”: Ignorado e “-“; 

Coluna “Municipio”: Selecione o município que deseja ter conhecimento do número de ativos. 

 

Após a identificação do número de ativos do município calcula-se o coeficiente de ativos: 

𝐶𝑜𝑒𝑓𝑖𝑐𝑖𝑒𝑛𝑡𝑒 𝑑𝑒 𝐴𝑡𝑖𝑣𝑜𝑠 =
Número de ativos do município

População do município
× 100.000  

Após o cálculo do coeficiente de ativos identifica-se a classificação do município a partir do 

parâmetro do estado: 

𝐶𝑜𝑒𝑓𝑖𝑐𝑖𝑒𝑛𝑡𝑒 𝑑𝑒 𝐴𝑡𝑖𝑣𝑜𝑠 𝐸𝑠𝑡𝑎𝑑𝑜 =
8000 (valor fixo)

4018650 (população do estado)
× 100.000  

Resultado: 

Coeficiente de Ativos do Estado (ES) * Risco Nota 

Abaixo da cota de 99 contaminados X 100000 h Leve 1 

Acima da cota de 99 contaminados X 100000 h Moderado 2 

Acima da cota de 198 contaminados X 100000 h Severo 3 

Acima da cota de 298 contaminados X 100000 h Extremo 4 

* Valores fixos. 

Exemplo: 

Se o município X tem 450 casos ativos e uma população de 400.000 (quatrocentos mil): 

𝐶𝑜𝑒𝑓𝑖𝑐𝑖𝑒𝑛𝑡𝑒 𝑑𝑒 𝐴𝑡𝑖𝑣𝑜𝑠 =
450

400.000
× 100.000 = 𝟏𝟏𝟐, 𝟓 

Dessa forma a classificação do município no parâmetro “Coeficiente de Ativos” será Moderado, 

por estar “Acima da cota de 99 contaminados X 100000 h “(Nota: 2 X 0,3 (Peso) = 0,6 (Nota final 

do parâmetro Coeficiente de Ativos para o município de Exemplo).  

 

OBS.: O NÚMERO DE ATIVOS PRESENTE NO PAINEL DE BAIRROS E 

UNIDADES DO PAINEL PÚBLICO, NÃO SÃO REFERENTES AO 

DADOS DE ATÍVOS PARA O CÁLCULO DA MATRIZ DE RISCO.  

https://bi.s3.es.gov.br/covid19/MICRODADOS.csv


 

Testes RT PCR e TESTE RÁPIDO DE ANTÍGENO por 1.000 

habitantes 

𝑇𝑒𝑠𝑡𝑒 𝑝𝑜𝑟 1.000 ℎ𝑎𝑏𝑖𝑡𝑎𝑛𝑡𝑒𝑠 =

Soma do número de testes de RT PCR e Testes
 rápidos de antígeno realizados no município

população do município
X 1.000 

 

A partir do valor de cada município identifica-se a classificação do município a partir dos 

seguintes parâmetros: 

Testes P/1.000 Hab. Intervalos 

Nota Maior Menor 

1 133 1000 

2 100 133 

3 66 100 

4 0 66 

Exemplo: Se o município X apresenta o parâmetro “Testes RT PCR + TESTE ANTÍGENO / 1.000 

hab” com o valor de 122 testes de PCR e Antígeno para cada mil habitantes, sua nota será 2 ou 

seja (NOTA: 2 X 0,3 (peso) = 0,6 (Nota final do município no parâmetro “Teste por 1.000 hab”). 



 

Média móvel de óbito (14 dias) 

𝑀é𝑑𝑖𝑎 𝑚ó𝑣𝑒𝑙 𝑑𝑒 ó𝑏𝑖𝑡𝑜𝑠 (14 𝑑𝑖𝑎𝑠) =
Número de óbitos nos últimos 14 dias

14
 

Na página “Ranking” do painel público identifica-se média móvel de óbitos dos últimos 14 dias 

de cada município: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A partir do valor de cada município identifica-se a classificação dividida por faixa populacional 

a partir dos seguintes parâmetros: 

Critérios População 

Média Móvel Óbitos 

Nota 1 Nota 2 Nota 3 Nota 4 

Leve Moderado Severo Extremo 

Municípios acima de 400 mil hab. 400000 <= 0,6 0,6 1,2 1,8 

Municípios acima de 200 mil hab. 200000 <= 0,5 0,5 1 1,5 

Municípios acima de 100 mil hab. 100000 <= 0,4 0,4 0,8 1,2 

Municípios acima de 50 mil hab. 50000 <= 0,3 0,3 0,6 0,9 

Municípios acima de 30mil hab. 30000 <= 0,2 0,2 0,4 0,6 

Municípios abaixo de 30 mil hab.   <= 0,1 0,1 0,2 0,3 

 



 

Exemplo: 

Se o município X tem uma média móvel “2,14” óbitos por dia nos últimos 14 dias e uma 

população de 300.000 (quatrocentos mil): 

Critérios População 
Média Móvel Óbitos 

Leve Moderado Severo Extremo 

Municípios acima de 200 mil hab. 200000 <= 0,5 0,5 1 1,5 

Sua nota será 4 (“EXTREMO”) ou seja (NOTA: 4 X 0,4 (peso) = 1,6 (Nota final do município no 

parâmetro “Média Móvel de óbito dos últimos 14 dias”). 

NOTA FINAL DO MUNICÍPIO EXEMPLO: 

Coeficiente 
de Ativos 

Intervalos 
Testes 
P/1.000 

Hab. 
Intervalos 

Média 
Móvel 
Óbitos 

Intervalos 
Resultado 

Final 

Nota Níveis Nota Menor Maior Nota Níveis Nota 

1 Leve 1 133 1000 1 Leve 1,5 

2 Moderado 2 100 133 2 Moderado 2 

3 Severo 3 66 100 3 Severo 2,5 

4 Extremo 4 0 66 4 Extremo 4 

Nota Final: Coeficiente de Ativos:  

0,6 + Teste por 1.000 hab.: 0,6 + Média Móvel de óbitos: 1,6= 2,8 

(Classificação de risco: EXTREMO, considerando uma taxa de ocupação de leitos potenciais 

de UTI menor que >90%) 

Com as informações anteriores o município a partir da matriz de risco consegue identificar sua 

classificação de risco: 

 


